
Gemeinde Utzenfeld

N i e d e r s c h r i f t N r. 10

über die öffentliche Gemeinderatssitzung

am Donnerstag, den 23. Oktober 2014 (Beginn 20.00 Uhr, Ende 20.50 Uhr)
in Utzenfeld, Rathaus

Vorsitzender: Bürgermeister Harald Lais

Zahl der anwesenden ordentlichen Mitglieder 7
Normalzahl Mitglieder 8

Namen der anwesenden ordentlichen Mitglieder:
Behringer, Claus Behringer, Richard
Dehne, Michael Schlachter, Klaus
Sommer, Franziska Stiegeler, Norbert

Wietzel Martin

Es fehlt entschuldigt:

Es fehlt unentschuldigt: Wernet, Markus

Schriftführer: Verwaltungsfachangestellte Heidrun Sommer

Sonstige Verhandlungsteilnehmer: niemand

Zuhörer: ----

Presse: ----

Nach Eröffnung der Verhandlung stellt der Vorsitzende fest, dass

1. zu der Verhandlung durch Ladung vom 17.10.2014 ordnungsgemäß eingela-
den worden ist;

2. die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Verhandlung am 17.10.2014
ortsüblich bekannt gemacht worden ist;

3. das Kollegium beschlussfähig ist, weil mindestens 5 Mitglieder anwesend sind.



T a g e s o r d n u n g
Öffentlich:
1. Fragen der Bürger
2. Bekanntgabe der Niederschrift vom 25.09.2014 (Vorlage) sowie Bekanntgabe der nichtöffentli-

chen Beschlüsse vom gleichen Tag
3. Bauangelegenheiten

- Allgemeines
4. Verschiedenes / Mitteilungen der Verwaltung
5. Wünsche und Anträge

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden zur heutigen Sitzung recht herzlich und eröffnet diese.

TOP 1: Fragen der Bürger (ÖS v. 23.10.2014)

Dieser TOP entfällt, da keine Zuhörer anwesend sind.

TOP 2: Bekanntgabe der Niederschrift vom 25.09.2014 (Vorlage) sowie Bekanntgabe
der nichtöffentlichen Beschlüsse vom gleichen Tag (ÖS v. 23.10.2014)

Es werden gegen das Protokoll der öffentlichen Sitzung vom 25.09.2014, welches dem Gemeinderat
in Kopie zugegangen ist, keine Einwendungen erhoben. Der Vorsitzende informiert den Gemeinderat
über die nichtöffentlich gefassten Beschlüsse zur GVV-Versammlung, ansonsten wurden keine
Beschlüsse gefasst. Die Niederschriften werden anerkannt und von GR Richard Behringer und GR
Norbert Stiegeler beurkundet.

TOP 3: Bauangelegenheiten (ÖS v. 23.10.2014)

Allgemeines

- Verunreinigungen auf Grundstück Lgb.-Nr. 206/1, Gewerbegebiet Niedermatt
Der Vorsitzende hat Frau Specker, LA-Baurechtsamt angeschrieben und ihr mitgeteilt, dass sie
sich die Ablagerungen auf Lgb.-Nr. 206/1 im Gewerbegebiet Niedermatt anschauen soll, zumal
auch der Bachlauf des Wiedenbaches betroffen ist. Das Grundstück liegt in der Hochwassergefah-
renzone.

- Errichtung eines Carports im Gewerbegebiet Niedermatt
Lukas Böhler hat im Frühjahr 2014 die Baugenehmigung hierzu erhalten. Das LA – Baurechtsamt
teilt der Gemeinde mit, dass sich das Bauvorhaben im festgesetzten Überschwemmungsgebiet
befindet und hier sind keine baulichen Errichtungen und Erweiterungen mehr erlaubt. Die Gemein-
de kann hierfür eine Ausnahmegenehmigung erteilen, was auf Rücksprache mit dem Bauamt GVV
erfolgt ist.
Der Gemeinderat regt an, dass in der Ausnahmegenehmigung vermerkt werden sollte, dass die
Gemeinde Utzenfeld keine Haftung für eventuelle Schäden übernimmt und sämtliche Rechtsan-
sprüche ablehnt.

- Markierung des Straßenverlaufs beim Anwesen „Konfitürenmanufaktur Faller“
GR Klaus Schlachter trägt die Bitte von Herrn Thomas Faller vor, dass die Fahrbahn um seine
Fabrik durch eine Fahrbahnmarkierung gekennzeichnet werden soll, dies würde er auf seine
Kosten hin veranlassen. Grund hierfür ist, die Sicherheit der Verkehrsteilnehmer.
Der Gemeinderat hat keine Einwendungen gegen die Markierung des Straßenverlaufs, einstimmig.

- Brand im Regieraum in der Gemeindehalle
Das Steuergerät fing beim Oktoberfest des Musikvereins Feuer. Lt. Herrn Sillmann ist der Schaden
ohne großen Aufwand zu beheben.



TOP 4: Verschiedenes / Mitteilungen der Verwaltung (ÖS v. 23.10.2014)

a) Einweihungsfeier der kirchlichen Sozialstation
Die kirchl. Sozialstation befindet sich in neuen Räumlichkeiten (ehem. Schwesternwohnheim) und
lädt zur Einweihungsfeier am 25.10.2014 ein. Der Vorsitzende gibt diese Einladung an den GR
weiter.

b) Sachstand Kindergarten
Der Vorsitzende teilt dem GR mit, dass momentan 17 belegte Plätze im Kindergarten gemeldet
sind. Frau Spitz hat ihre Tätigkeit aufgenommen und Frau Bläsi aus Schönenberg wird als Ersatz
stundenweise eingesetzt.
Der Sand für den Sandkasten wurde erneuert. Es sollten noch Fallschutzmatten für versch. Geräte
angeschafft werden.
BM Lais informiert noch über personelle Angelegenheiten im Kindergarten.

c) Seniorenadvent
Am 30.11.2014 (1. Advent) findet der diesjährige Seniorenadvent statt.

TOP 5: Wünsche und Anträge (ÖS v. 23.10.2014)

GR Dehne spricht den Bewegungsmelder am Kindergarten an. Dieser spricht ziemlich spät an, BM
Lais erwidert, dass er dies Thomas Kaiser mitteilen wird.
Desweiteren verweist er auf die neue Internetseite, im Veranstaltungskalender ist nur die Fast-
nachtseröffnung der Narrenclique drin. Der Vorsitzende teilt mit, dass demnächst eine Schulung
bzw. Information stattfinden soll, damit er und Frau Sommer Berichte der Gemeinde selber
einstellen können.
GR Dehne fragt, wie die weitere Vorgehensweise des Schlauchturms ist. Dies wird in der nichtöf-
fentlichen Sitzung behandelt.
Der Baum in der Pflanzinsel beim Anwesen Walleser in der Obermatt behindert diesen bei der
Einfahrt in seine Garage. Der GR schlägt vor, dass der Baum nach dem Winter ausgepflanzt
werden soll und die Fläche durch die Fa. Michael Strohmeier befestigt wird.

GR Wietzel spricht die Straßenschäden an. Er regt an, dass in der Gemeinde Utzenfeld unbedingt
verschiedene Löcher in den Straßen zu flicken sind. BM Lais wird dies beim Bauamt GVV anspre-
chen, damit dies für den gesamten GVV veranlasst wird. GR Wietzel berichtet über ein großes
Schlagloch auf der Landstraße (Ortseingang von Todtnau kommend) zur Abbiegung zum Park-
platz. Der Vorsitzende wird es der Straßenmeisterei weitergeben.

GR Claus Behringer teilt mit, dass der Weg zwischen „Bönsch-Hütte“ bis geteerter Wegfläche
durch große Wassermengen unterspült wird. Der Vorsitzende wird dies an den Werkhof weiterlei-
ten.

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, schließt der Vorsitzende die öffentliche
Sitzung. Es findet im Anschluss eine nichtöffentliche Sitzung statt.

Zur Beurkundung

Der Vorsitzende: Der Gemeinderat: Der Schriftführer:


